
l. MUNICIPALIDAD DE REQUINOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 004 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:00 horas del día 27.12.2012, en el Salón de reuniones de la 1. Municipalidad de Requínoa,
se reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. María E. Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. MaVictoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto
Sr. Rolando Guajardo Arévalo

Preside la reunión la Concejal Sra. María E. Berríos Bustos, asisten además; la Sra. Angélica Villarreal S.
Alcalde (S) y el Sr. Gonzalo Pérez Palma Secretario Municipal (S) y Ministro de Fe.
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Tabla de Reunión
• Aprobación Acta Sesión Ord. N° 2 de fecha 14.12.02012
• Correspondencia Recibida.
• Información PMB Los Lirios (Secpla)
• Varios Alcalde
• Incidentes.

La Concejal Berríos abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta
sesión Ordinaria de Concejo Municipal.

En primera instancia somete a votación el acta mencionada en tabla, la que es aprobada con la
siguiente observación:

La concejal Arriaza solicita se incorpore la manifestado por el Sr. Alcalde, en cuanto a la voluntad
de una Banda de Guerra en el sector Los Lirios.

La Concejal Berríos indica, la aprobación a la utilización de excedentes de los fondos FONDEVE
para un pendón de una determinada Juntas de Vecinos no quedo establecido se analizaría la solicitud.
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Se continúa con la lectura de la correspondencia recibida;
a.- Oficio enviado por ACHM, solicitando confirmar la afiliación de la 1. Municipalidad de Requínoa, a
los nuevos Estatutos.

La Sra. Angélica Villarreal, Alcalde (S) explica a los nuevos Concejales, que la integración a estos
nuevos estatuto de la Asociación Chilena de Municipalidades (ACHM), da la posibilidad a la municipalidad
de participar en todos los seminarios entregados por esta organización, por un costo bastante menor que
las municipalidades que no estén afiliadas, no obstante, la integración legal, debe ser aprobada por el
Honorable Concejo Municipal, por tanto, la Concejal Berríos lo somete a votación.

Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
Por tanto, en virtud de la votación efectuada, se aprueba por unanimidad, incorporación de

la 1. Municipalidad de Requínoa, a los Nuevos Estatutos de la Asociación Chilena de
Municipalidades.

Primer punto de tabla
• Información PMB Los Lirios (Secpla)

La Alcalde (S), explica que, debido a una emergencia de la encargada de Secpla, no se podrá
exponer el punto indicado. No obstante, informa que está programada una visita a terreno y reunión en la
Casona Los Lirios, con toda la información solicitada sobre este punto.
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El Concejal Martínez explica a grandes rasgos, la problemática que sufre en estos momentos la
Planta de Tratamiento de Los Lirios, problemas que ignora la gente. Esta no está debidamente informada
ni de los valores reales de conexión, sugiere realizar reunión urgente con la gente del sector.

La Concejal Arriaza agrega que esta situación se arrastra desde hace 4 años atrás y aún no se ha
resuelto.

La Concejal Berríos solicita se concrete pronto la reunión en los Lirios. Agrega que esta situación
necesita ser informada a los usuarios.

Consulta al Concejal Martínez por el costo de la Planta de Tratamiento de El Abra.
El Concejal Martínez explica que la Planta de El Abra, no cumple con la normas vigentes, no tiene

baño ni duchas, además de no cumplir con las muestras de agua, que son 8 al mes, hasta ahora no se ha
realizado ninguna, por tanto, está demás indicar que no cumple con lo que corresponde para su buen
funcionamiento

La Concejal Arriaza sugiere elaborar un proyecto y postularlo a la Subdere, ya que tiene entendido
que hay recursos para Plantas de Tratamiento, y que este proyecto pueda ser factible, sea elaborado por
la cooperativa, que no siempre sea la municipalidad quien tenga que hacerlo.

Varios:
• Consejo de la Sociedad Civil

La Alcalde (S), informa al Concejo, que se constituyó el Consejo Comunal de Organizaciones de la
Sociedad Civil, y está compuesto por 14 consejeros que, representan prácticamente toda la fuerza viva de

',---", la comuna. Ellos han resuelto sesionar 1 vez al mes e invitar a los Sres. Concejales a la sesión que se
realizará en el mes de enero de 2013, por confirmar. Le han manifestado su voluntad de trabajar en
conjunto con el Honorable Concejo Municipal en bien y avance de la comuna.

• Congreso ACHM Viña del Mar.
La Concejal Berríos solicita confirmación de los Concejales que asistirán al XI Congreso de la
Asoc. de Municipalidades, que se llevará a efecto los días 8 al 11 de enero en la ciudad de Viña

del Mar.
Los Sres. Concejales que confirman son: Martínez, Guajardo, Valdivia, Arriaza y Berríos,

aprobando además, $80.000 para gastos de traslado y locomoción interna, gastos que deberán
rendir una vez finalizado el curso.

• Sesiones de verano
La Concejal Berríos, indica que se debe acordar las sesiones de los meses de verano, sugiere

sean la primera semana de enero, dado que se viene el Congreso en Viña del mar y además algunos
Concejales saldrán del país.

Los Sres. Concejales apoyan la moción y además acuerdan sea lo mismo para el mes de
febrero.
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Incidentes
Concejal MaEliana Berríos Bustos.
Solicita sean reparadas las veredas e informar a Carabineros de lo peligroso que es que los
ciclistas transiten por ahí.
Avenida El Abra, solicita se repare con urgencia a la vuelta del Cerro El Abra, esta muy peligroso y
se puede producir un accidente ya que los vehículos le hacen el quite pasándose a la calzada
contraria.
Indica que es muy necesario invitar a Carabineros a la próxima sesión para tratar temas, tan
importantes como la Seguridad ciudadana

Concejal Daniel Martínez Higueras
Tiene entendido que, una vez aprobado el PADEM, se debe hacer cumplir lo que en este
documento se señala, por tanto, cree que se debe informar al Ministerio de Educación, los cambios
que en la comuna se generaran, indica como ejemplo, el cambio del 7° y 8° de la Escuela El
Rincón.
Solicita que la Comisión de Educación, sea seria y tome un decisión concreta, dado que si no se
toma la determinación de cerrar los colegios de la Pimpinela, Sta. Amalia y El Rincón, se espera un
mayor déficit para este año.
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El Concejal Valdivia, increpa al Concejal Martínez, indicándole que si dice tener clara la situación
en Educación y es el primero en señalar que se debe tener cojones y cerrar escuelas si es
necesario, porque entonces no es parte de la Comisión y se excusa de no ser parte de ésta.
Enfatizando que las determinaciones se tomaran con responsabilidad apelando a una mejor
calidad y no cantidad en la educación. Invita al Concejal Martínez a ser parte de la Comisión de
Educación.
El Concejal Martínez acepta, por tanto la comisión de Educación queda compuesta por el
Concejo en pleno.

',---" -

Concejal Ma Victoria Cavieres Paiva
Consulta que pasa con la Piscina Municipal
La Concejal Berríos explica a grandes rasgos, las problemáticas que a tenido este proyecto con las
adjudicaciones y con el camino de acceso a ésta. Que, aparentemente, pertenece a un particular.
El Concejal Guajardo, recuerda que, el Sr. Alcalde señaló que no se podía avanzar, precisamente
por el problema del camino.
Totihue. Consulta si la Municipalidad puede realizar alguna fiscalización de la aplicación de
pesticidas.
El Concejal Valdivia, agrega que este tema es tremendo a nivel país, sugiere fiscalizar en terreno
El Concejal Martínez sugiere solicitar al Sr. Alcalde, efectuar algún tipo de Convenio con la USACH
y envíen alumnos en práctica para ver este tema.
La Concejal Arriaza, encuentra muy buena idea de pedir alumnos de la USACH, pero solicita se
instruya al Sr. Francisco Meneses, ejercer la conexión, dado que es él, el encargado de Medio
Ambiente.

Concejal Waldo Valdivia Montecinos
Solicita que el riego de las áreas verdes del Centro, sea menos agresivo, riegan con un chorro muy
potente y dejan las veredas todas con tierra.
Consulta que pasa con los grifos del Vaticano
Se informa al Concejal que ese sector depende del APR del Vaticano.
Consulta si está contemplado talleres para el verano, sugiere llamar al INO para realizarlo y
además solicita colocar música en la Plaza de Armas.
La Concejal Berríos indica que todos los años se realizan festivales de la voz en distintos sectores
la comuna.de

.'--../

Concejal Flor Arriaza Pinto.
Plantea situación precaria de una familia del sector Los Lirios, que sufrió perdida de su casa por
consecuencia del terremoto. y fue favorecida con las entregadas por el Gobierno. No obstante,
hasta ahora no se han traspasado y ya no pueden seguir arrendando, solicita conversar con Karen
Peña. Apoyo Secpla, para apurar la entrega .
Solicita la posibilidad de instalar un Lomo de Toro en Av. Seminario con Rosalinda Ahumada,
además de mejor Iluminación, ya se han producido asaltos, lo que la hace muy peligrosa de
transitar.
Solicita se limpie la Calle Marcial Caro, esta prácticamente abandonada, no se riegan los árboles y
es un botadero de basuras.
Alcalde (S) indica que lo informará a Obras.

Concejal Rolando Guajardo Arévalo
Manifiesta no tener incidentes que mencionar.

Por último, el Secretario Municipal, entrega a cada Concejales, información sobre las Licitaciones y
Contrataciones efectuadas a la fecha.

Sin nada más que tratar se levanta la sesión a las 11:35 horas.
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Conforme Firman;

~~~
Ma Eliana Berríos Bustos

CONCEJ
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Distribución
LAS/AVS/m3s

Concejales (6)
Alcalde - Arch _Concejo
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Ma Victoria ICavieres Paiva
CONCEJAL
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